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1 PROCES A METÓDY MONITOROVANIA A HODNOTENIA KVALITY NA FPM 
EU V BRATISLAVE V AKADEMICKOM ROKU 2022/2023 

Jednou z priorít EU v Bratislave a rovnako aj fakulty je zabezpečovanie a zdokonaľovanie kvality vo 

všetkých oblastiach svojej činnosti. V rámci systému zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na EU 

v Bratislave pôsobia tímy pracovníkov tak na úrovni univerzity, ako aj  na úrovni jednotlivých fakúlt. 

V roku 2021 v tejto oblasti došlo k zmene v štruktúre inštitucionálneho zabezpečenia politiky kvality 

na EU v Bratislave a bola ustanovená nová Rada kvality EU v Bratislave. Uvedená zmena sa realizovala 

v súvislosti s prijatím vnútorného predpisu „Pravidlá pre vnútorný systém zabezpečovania kvality 

vysokoškolského vzdelávania na EU v Bratislave“. 

Na úrovni fakulty počas ak. roka 2022/2023 v oblasti politiky kvality pôsobil tím pracovníkov fakulty, v 

zložení: 

− Prodekanka pre rozvoj a kvalitu: zmocnenec pre kvalitu na FPM – doc. Ing. Nora 

Grisáková, PhD.  

− Prodekan pre vzdelávanie: doc. Ing. Vladimír Bolek, PhD. 

− Katedroví koordinátori pre kvalitu: KPH – Ing. Katarína Grančičová, PhD.; KM – doc. Ing. Ivana 

Mišúnová Hudáková, PhD.; KPF – Ing. Ivona Ďurinová, PhD; KIM – Ing. et. Ing. Benita Beláňová, 

PhD., zástupca ŠP FPM EU v Bratislave – Paulína Dudová. 

Táto pracovná skupina na úrovni fakulty v oblasti politiky kvality plnila predovšetkým tieto úlohy: 

– Prodekanka pre rozvoj a kvalitu a prodekan pre vzdelávanie – sledovanie a koordinovanie procesov 

interného zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na fakultnej úrovni, vrátane spolupráce 

s prorektorom – zmocnencom pre kvalitu, Centrom pre zabezpečenie a podporu kvality a Radou kvality 

EU v BA pri navrhovaní riešení na odstránenie prípadných problémov  vo fungovaní systému a námetov 

na jeho zdokonaľovanie (napr. revízia existujúcej dokumentácie a predpisov).  

– Katedroví koordinátori pre kvalitu a zástupca študentského parlamentu – koordinácia procesov 

a administratívna podpora v oblasti politiky kvality na katedrovej a fakultnej úrovni. 

Samotný proces monitorovania a hodnotenia kvality na fakulte sa v ak. roku 2022/2023 realizoval 

podľa týchto vnútorných predpisov: 

− Interná smernica č. 10/2022 Monitorovanie a hodnotenie kvality na EU v Bratislave, 

− Interný manuál zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na EU v Bratislave (príloha Internej 

smernice), 

− Vnútorný predpis EU v Bratislave č. B/17/2023: Organizačný poriadok Centra na 

zabezpečovanie a podporu kvality na EU v Bratislave. 

V zmysle platných predpisov boli v hodnotenom období v rámci monitorovania a hodnotenia kvality 

vzdelávacieho procesu na fakulte použité štandardné metódy: hospitácie, hodnotenie predmetov, 

hodnotenie študijných programov a hodnotenie kvality absolventov fakulty zamestnávateľmi. 

Výstupom celého procesu monitorovania a hodnotenia kvality na fakulte je Sumárna správa za fakultu, 

ktorá dokumentuje proces monitorovania a hodnotenia kvality a v prípade zistených negatív uvádza 

opatrenia na ich odstránenie/elimináciu. 
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2 VÝSLEDKY MONITOROVANIA A HODNOTENIA KVALITY NA FPM EU 

V BRATISLAVE V AKADEMICKOM ROKU 2022/2023 

Sumárna správa FPM za ak. r. 2022/2023 bola prerokovaná na kolégiu dekanky dňa 18. 12. 2023. 

2.1 Hodnotenie neanonymnými hodnotiteľmi 

Tabuľka 1 uvádza prehľad o počte hodnotených predmetov, realizovaných hospitácií a hodnotených 

študijných programov v rámci tohto systému v ak. roku 2022/2023 ako aj v predchádzajúcich rokoch.  

2.1.1 Hospitácie, hodnotenia predmetov a študijných programov  

Tabuľka 1 Počet hospitácií, hodnotených predmetov a študijných programov (r. 2018-2023)  

Ukazovateľ 2018/2019 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 

Počet hospitácií 41 49 42 44 40 

Počet hodnotených predmetov 29 50 40 40 42 

Počet hodnotených programov 4 0 5 4 0 

 

V rámci hodnotenia výsledkov hospitácií z katedier FPM EU v Bratislave sa objavilo niekoľko kľúčových 

pozitív a oblastí na zlepšenie. Celkovo môžeme konštatovať, že vyučujúci sú na pedagogický proces 

dobre pripravení, často využívajú praktické príklady a prípadové štúdie, a snažia sa viesť výučbu 

interaktívnym spôsobom. Snaha o zapojenie študentov do diskusie a praktické aplikácie riešených 

problémov je v rámci hospitácii hodnotená veľmi pozitívne. Vyučujúci na katedrách majú väčšinou 

dlhoročné skúsenosti a sú schopní zrozumiteľne interpretovať a aplikovať teóriu v praxi, čo je 

podporené aj pravidelnou aktualizáciou výuky v súlade s legislatívnymi zmenami. 

Na druhej strane, počas hospitácií boli identifikované aj určité negatíva, ako napríklad pasivita 

študentov, nedostatočná aktivita niektorých študentov pri zapájaní do diskusie alebo pri samostatnej 

práci. V niektorých prípadoch bolo zistené, že študenti nie sú dostatočne pripravení na pedagogický 

proces, čo môže byť dôsledkom nedostatočnej motivácie k štúdiu povinnej literatúry alebo neúčasti na 

prednáškach. 

V rámci odporúčaní pre zlepšenie pedagogického procesu dominujú návrhy na udržiavanie existujúcej 

úrovne výučby, hľadanie možností rozvoja zručností vyučujúcich, motivovanie študentov k samostatnej 

práci a aktívnejšiemu zapájaniu sa do diskusie. Bolo tiež navrhnuté zatraktívniť niektoré finančné 

predmety a rozšíriť využitie IT technológií vo výučbe. V kontexte medzinárodnej výučby bola pozitívne 

hodnotená jazyková kompetentnosť vyučujúcich a prítomnosť domácich aj zahraničných študentov, 

ktorá obohacuje výučbu. 

Celkovo hodnotenia hospitácií vyučujúcich naznačujú, že napriek určitým výzvam v oblasti zapájania a 

motivácie študentov, kvalita výučby a odbornosť vyučujúcich stojí na pevnom základe, s viacerými 

príležitosťami pre ďalší rozvoj a zlepšenie. 

V akademickom roku 2022/2023 bolo na Fakulte podnikového manažmentu EU v Bratislave 

hodnotených 42 predmetov. Pri hodnotení predmetov na jednotlivých katedrách sa objavilo niekoľko 

pozitív a oblastí na zlepšenie. Medzi pozitívami sa vynímajú snahy o aktualizáciu študijných materiálov 

a prispôsobenie ich aktuálnym potrebám a trendom. Na viacerých predmetoch sa pristúpilo 

k zdôrazneniu prepojenia preberaného učiva s praxou a prebiehajúcim výskumom v danej oblasti. Pri 
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hodnotení predmetov sa zdôrazňuje dôležitosť priebežnej aktualizácie študijných materiálov a snaha 

o využívanie moderných informačno-komunikačných technológií. Zároveň sa však poukazuje na 

problémy, ako je nedostatočná pripravenosť študentov v nižších ročníkoch a potreba väčšieho 

zamerania na samostatnú prípravu a diskusiu. 

Celkovo hodnotenia predmetov naznačujú, že katedry sa snažia držať krok s modernými výučbovými 

metódami a aktualizáciou obsahu, ale zároveň čelia výzvam spojeným s angažovanosťou a 

pripravenosťou študentov. Za dôležité považujeme pokračovať v inováciách predmetov a zároveň 

hľadať spôsoby, ako lepšie zapojiť študentov do vyučovacieho procesu. 

V  ak. roku 2022/2023 pokračovala aj spolupráca s praxou pri realizácii výberových predmetov, ktoré 

sú v plnom rozsahu zabezpečované lektormi z partnerských podnikov (IBM, DELL, BSCF, Henkel, CEIT 

a pod.). Tieto predmety vyplývajú z požiadaviek praxe a sú zamerané najmä na zlepšovanie odborných 

zručností študentov v končiacich ročníkoch, pomáhajú tiež fakulte zatraktívniť ponúkané študijné 

programy. V hodnotenom období  boli predmety zabezpečované praxou ponúkané končiacim 

študentom bakalárskeho aj inžinierskeho stupňa štúdia.  

V hodnotenom akademickom roku 2022/2023 neboli do monitorovania zaradené študijné programy, 

nakoľko všetky študijné programy boli hodnotené v akademickom roku 2021/2022 a nasledovné 

hodnotenie je plánované až v roku 2025.  

2.1.2 Hodnotenie kvality absolventov fakulty zamestnávateľmi 

Do hodnotenia kvality absolventov FPM zamestnávateľmi sa v ak. rok 2022/2023 zapojila len jedna 

z oslovených partnerských spoločností. Celkovo hodnotila pripravenosť absolventov fakulty na 

požiadavky praxe mierne nad priemer (2b). Ako silné stránky absolventov uviedla najmä: chuť učiť sa, 

snaha aplikovať teoretické poznatky v praxi, zodpovedný prístup pri riešení zadaných úloh, dobrý time 

management. Taktiež uvádza, že naši absolventi majú záujem o kariérny rast a o profesijný rozvoj. 

Medzi slabé stránky absolventov podľa spoločnosti patria nereálne pracovné očakávania.  

2.2 Hodnotenie anonymnými hodnotiteľmi 

Súčasťou systému zabezpečovania kvality na EU v Bratislave je každoročne aj realizácia dotazníkových 

prieskumov, v ktorých sa prioritná pozornosť venuje prieskumu názorov študentov na 

predmet/učiteľa. Tento prieskum sa zabezpečuje na univerzitnej úrovni prostredníctvom Centra na 

zabezpečenie a podporu kvality (CZaPK) EU v Bratislave. V ak. roku 2022/2023 sa študentská anketa 

uskutočnila formou elektronických dotazníkov v AIS. Po ukončení skúškového obdobia 

príslušného/hodnoteného semestra boli následne výsledky k dispozícii (online) jednotlivým učiteľom 

(hodnotenie príslušného učiteľa), vedúcim katedier (hodnotenia učiteľov katedry), dekanom 

(hodnotenia učiteľov fakulty) a rektorovi (hodnotenia za celú univerzitu). Získané výsledky z ankety 

slúžia fakulte spolu s ostatnými metódami systému zabezpečovania a zdokonaľovania kvality ako 

základ pre prijímanie potrebných opatrení. Tabuľka 2 ponúka prehľad o počte a vývoji respondentov 

na študentskej ankete za posledných 5 rokov. Účasť študentov na ankete je dobrovoľná. V roku 

2022/2023 nastal pokles počtu ukončených dotazníkov na fakulte. Uvedená situácia mohla nastať 

z dôvodu finálneho neodovzdania dotazníkov študentmi. V letnom semestri sledovaného 

akademického roka bolo otvorených 231 dotazníkov, z ktorých bolo finálne študentmi odovzdaných 

iba 171 dotazníkov. Podobná situácia nastala aj v letnom semestri, kedy bolo otvorených 117 

dotazníkov a finálne odovzdaných 86 dotazníkov. Pre odstránenie tejto diskrepancie, boli počas 

semestra študenti požiadaný o vyjadrenie ich názoru, finálne odoslanie dotazníka a boli opätovne 
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uistení, že dotazník je anonymný. Dúfame, že tieto opatrenia zvýšia návratnosť dotazníkov 

v budúcnosti. 

Tabuľka 2 Počet študentov zúčastnených na prieskume názorov (2018/19 - 2022/23) 

Ukazovateľ 2018/2019 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 

Počet študentov fakulty 1376 1330 1466 1 544 1402 

Počet respondentov v ZS 245 788 330 202 171 

Počet respondentov v LS 113 160 438 212 86 

% respondentov ZS 17,81 59,25 22,51 13,08 12,13 

% respondentov LS 8,21 12,03 30,27 13,73 6,13 

 

 

 


